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Political Leadership In Two World Wars
- Biographies & Memoirs 

Introduction 

Many of the enclosed biographies & memoirs are quite forthright and unrestrained.  They throw 
light on a number of aspects of both the political and social conditions of the time.  They have, as 
such, contributed a great deal to our better understanding of the period in general and the more 
specific interpretation of the ongoing effects of the events of the time.  Items of specific note 
included Trevor Roper’s excavations of the Hitler persona and William Shirer’s Berlin Diary.

Subject Index:  

• Paul Baudouin
• Cordell Hull
• Pierre Laval
• The Kaiser
• Von Hassell’s Diary
• Lord Ismay
• De Gaulle
• Mussolini’s Trial
• Stalin & Franco

Ordering:
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!" Shipping is charged at cost 
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"CASSIUS".  The Trial Of Mussolini.   Being A Verbatim Report Of The First Great Trial For War Criminals Held 
In London Sometime In 1944 Or 1945. London: Victor Gollancz Ltd, 1943.   D.W  
 Good copy, firm binding, sunned dust jacket spine with worn & chipped edges.  82pp.  Small 8vo.   Order No. 
196570          €52.00

ADAM, GEORGE.  The Tiger.   George Clemenceau, 1841-1928. Jonathan Cape, London, 1930.  First edition.  
Cloth  
 Good copy, firm binding, sunned spine with bumped corners.  289pp. 8vo.  Bound in original red cloth with title in 
gilt on spine.  Contains index and 4 illustrations, including frontispiece.  Includes sections on "Mayor Of 
Montmartre"; "Clemenceau & Germany"; and "War Criticism".   Order No. 196242          €67.00

ARON, ROBERT.  De Gaulle Before Paris.   The Liberation Of France June-August 1944. Putnam, London, 1962.  
First UK Edition.   D.W  
 Very good copy, firm binding, with original dust jacket.  312pp. 8vo.  Translated by Humphrey Hare. Contains 
glossary & index.   Includes sections on "The Political Situation In France On The Eve Of The Liberation"; "The 
Cadres Of The National Insurrection", and "De Gaulle Before Paris".   Order No. 196574          €65.00

ARON, ROBERT.  De Gaulle Triumphant.   The Liberation Of France August 1944 - May 1945. Putnam, London, 
1964.  First UK Edition.  .D.W  
 Very good copy, sunned dust jacket spine.  360pp.  8vo. Contains appendix, bibliography, glossary and index.  
Translated by Humphrey Hare.  Includes sections on "The Liberation Of Paris"; "The Preliminaries to D-Day In 
Provence"; and "The Liberation Of Alsace".   Order No. 196518          €55.00

ASTLEY, JOAN BRIGHT.  The Inner Circle.   A View Of War At The Top. Hutchinson of London, 1971.  First 
edition.   D.W  
 Good copy, firm binding, general wear to dust jacket.  228pp.  8vo.  Contains 19 illustrations and index.  An account 
of the roles played by the author during the Second World War, firstly organising and maintaining a highly 
confidential service of information to the Commanders in the field, and secondly, being in charge of the 
'housekeeping' arrangements during the Allied Conferences at Yalta, Quebec, Potsdam, etc where she observed the 
key players at close range.   Order No. 196394          €67.00

BALFOUR, MICHAEL.  The Kaiser And His Times.    London: The Cresset Press, 1964.  First edition.   Cloth  
 Very good copy, minor rubbing to spine, firm binding.  524pp.  8vo.  Bound in original black cloth with title in gilt 
on spine.  Contains family tree of the Kaiser, appendices, subject index and 27 illustrative plates, including 
frontispiece.  Includes sections on "The Family Background"; "Accession To Power"; and "The Frontiers Of 
Morality".   Order No. 196129          €67.00

BALFOUR, MICHAEL.  The Kaiser And His Times.    London: The Cresset Press, 1964.  First edition.   D.W  
 Good copy, firm binding, dulled dust jacket with worn & chipped edges.  524pp.  8vo.  Bound in original black cloth 
with title in gilt on spine.  Contains family tree of the Kaiser, appendices, subject index and 27 illustrative plates, 
including frontispiece.  Includes sections on "The Family Background"; "Accession To Power"; and "The Frontiers 
Of Morality".   Order No. 196481          €75.00

BARRÈS, PHILIPPE.  Charles De Gaulle.    Hutchinson & Co. (Publishers) Ltd., London, n.d.   Cloth  
 Good copy, firm binding, sunned spine, bumped corners.  172pp.  Small 8vo.  Bound in original red cloth.  Contains 
frontispiece illustrative plate.  Includes sections on "A New Concept Of War"; "The Armistice Agreements"; and 
"The Free French Forces Form In London".   Order No. 196350          €64.00

BASSECHES, NIKOLAUS.  Stalin.   Translated From The German By E.W. Dickes. Staples Press, London & New 
York, 1952.  First edition.  D.W  
 Very good copy, firm binding, minor wear to dust jacket edges.  404pp.  8vo.  Contains index.  Includes sections on 
"Lenin & Stalin"; "The Duel Of Trotsky"; "Stalin's Personal Life"; and "Stalin & Nazi Germany".   Order No. 
196438          €72.00

BEAULAC, WILLARD L.  Franco.   Silent Ally In World War II. Southern Illinois University Press, Carbondale & 
Edwardsville, 1986.  D.W  
 Very good copy, minor rubbing to dust jacket edges.  233pp.  8vo.  Contains selected bibliography & index.  An 
account of the diplomatic mission to Spain during World War 2. ISBN 0 8093 1254 9  Order No. 196138       

  €52.00
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BEAVERBROOK, LORD.  Men & Power 1917-1918.    Hutchinson, London, 1956.  D.W  
 Good copy, firm binding, dust jacket edges worn & chipped.  447pp.  8vo.  Contains notes & index, and 33 
illustrations, including frontispiece.   The memoirs of Lord Beaverbrook, detailing the rivalries & conflicts during 
Lloyd George's premiership during the First World War.   Order No. 196505          €75.00

BEAVERBROOK, THE RT. HON. LORD.  Politicians And The War, 1914-1916.    Doubleday, Doran & 
Company, Inc., Garden City, New York, 1928.  First edition.  cloth  
 Good copy, firm binding, sunned spine.  264pp.  8vo. Bound in original cloth with title in gilt on spine.  Contains 
chronological table of events, biographies, appendix, index and 4 illustrations.  Includes sections on "Churchill"; "A 
Kitchener Crisis"; "The Fall Of The Government", and "Gallipoli".   Order No. 196580         €48.00

BENEŠ, DR. EDUARD.  My War Memoirs.   Translated From The Czech By Paul Selver. London: George Allen 
& Unwin, 1928.  First edition.   Cloth  
 Good copy, firm binding, sunned spine.  512pp.  8vo.  Bound in original green cloth with title in gilt on spine.  
Contains references & index.  Includes sections on "My Preparations For War & Revolution"; "The Propagandist 
Activity Of Our Revolutionary Movement"; and "Triumph Of The Policy Of Self-Determination".   Order No. 
196563          €75.00

BENSON, DOUGLAS S.  Presidents At War.   A Survey Of United States Warfare History In Presidential 
Sequence 1775-1980. Published by the Author, 1996.   PB  
 Very good paperback copy.  712pp.  8vo.  Contains index.  A study of American warfare from a Presidential focus. 
Order No. 196412          €46.00

BEREZHKOV, VALETIN M.  At Stalin's Side.   His Interpreter's Memoirs From The October Revolution To The 
Fall Of The Dicators Empire. A Birch Lane Press Book, 1994.   D.W  
 Fine copy with original dust jacket.  400pp.  8vo.  Contains index & illustrations.  Translated from the Russian by 
Sergei V. Mikheyev.   Order No. 196099          €65.00

BETWEEN HITLER AND MUSSOLINI.  Memoirs Of Ernst Rüdiger Prince Starhemberg.    Hodder & 
Stoughton Limited, London/The Cooperation Publishing Co. Inc., New York, 1942.  First edition.   Cloth  
 Good copy, firm binding, dulled boards, some staining.  290pp.  8vo.  Bound in original cloth.  Contains 7 
illustrations, including frontispiece.  The personal memoirs of a key player and observer in Austria on the eve of the 
Anschluss.   Order No. 196404          €72.00

BETWEEN HITLER AND MUSSOLINI.  Memoirs Of Ernst Rüdiger Prince Starhemberg.    Hodder & 
Stoughton Limited, London/The Cooperation Publishing Co. Inc., New York, 1942.  first printing. D.W  
 Good copy, firm binding, minor markings to text, dust jacket worn with chipped edges.  290pp.  8vo.  Contains 7 
illustrations, including frontispiece.   The personal memoirs of a key player and observer in Austria on the eve of the 
Anschluss.   Order No. 196523          €52.00

BLIVEN, BRUCE.  The World Changers.    Frederick Muller, 1966.  First UK Edition.  D.W  
 Good copy, firm binding, general wear to dust jacket with rubbed edges & corners.  413pp.  8vo.  Contains 
bibliography, index and 8 illustrative plates.  Includes biographical accounts of Churchill, Talin, Gandhi, Roosevelt, 
Hitler, Mussolini, Chiang Kai-shek, and Hirohito.   Order No. 196399          €67.00

BONDY, RUTH.  The Emissary.   A Life Of Enzo Sereni. An Atlantic Monthly Press Book, Little, Brown and 
Company, Boston, 1977.  First American Edition.  D.W  
 Very good copy, firm binding, dust jacket edges worn & chipped.  265pp.  8vo.; contains list of sources, index and 
illustrations.  A biography of Enzo Sereni, one of the first Italian Jewish pioneers in Palestine and who worked with 
British intelligence in Cairo during the war.   Order No. 196515          €54.00

BONDY, RUTH.  The Emissary.   A Life Of Enzo Sereni. Robson Books, 1978.  First UK Edition.  D.W  
 Very good cpy with original dust jacket.  265pp.  8vo.  Contains list of sources, index and illustrations.  A biography 
of Enzo Sereni, one of the first Italian Jewish pioneers in Palestine and who worked with British intelligence in Cairo 
during the war. ISBN 0 86051 001 8  Order No. 196326          €65.00
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BOYLE, ANDREW.  Poor, Dear Brendan.   The Quest For Brendan Bracken. Hutchinson of London, 1974.  First 
edition.   D.W  
 Good copy, firm binding, dust jacket edges worn & chipped.  377pp.  8vo.  Contains frontispiece illustrative plate, 
references, and index.  A biographical account of Brendan Bracken, the succesful war-time Minister of Information, 
head of the publishing group controlling the Financial Times and lifelong friend & confidante of Churchill.   Order 
No. 196494          €57.00

BRYANT, ARTHUR (EDITOR).  The Man And The Hour.   Studies Of Six Great Men Of Our Time. London: 
Philip Allan, MCMXXXIV.  Cloth  
 Good copy, firm binding, rubbed edges & sunned spine.  146pp.  Small 8vo.  Bound in original red cloth with title in 
gilt on spine.  Includes studies on King Edward VII, Lenin & Briand.   Order No. 196391          €55.00

BULLOCK, ALAN.  The Life & Times Of Ernest Bevin.   Volume Two.  Minister Of Labour 1940-1945. 
Heinemann, London, 1967.  First edition.  D.W  
 Very good copy, firm binding, general wear to dust jacket.  406pp. 8vo.  Contains bibliography & index, and 16 
illustrations, including frontispiece.  Includes sections on "Bevin's Labour Policy Takes Shape"; "Politics, Manpower 
& Coal"; and "Strikes, The Peak Of Mobilisation and Post-War Plans".   Order No. 196169          €57.00

BULLOCK, ALAN.  The Life & Times Of Ernest Bevin.   Volume 2.  Minister Of Labour 1940-1945. Heinemann, 
London, 1967.  First edition.   D.W  
 Good copy, general wear to dust jacket.  407pp.  8vo.  Contains bibliography & index, and 16 illustrations, including 
frontispiece.  Includes sections on "Bevin's Labour Policy Takes Shape"; "Politics, Manpower & Coal"; and "Strikes, 
The Peak Of Mobilisation and Post-War Plans".   Order No. 196159          €62.00

BURK, ROBERT F.  Dwight D. Eisenhower.   Hero & Politician. Twayne Publishers, Boston, 1986.  first printing.  
.  D.W
 Very good copy, firm binding, dust jacket edges worn.  207pp.  8vo.  Contains chronology, notes & references, 
bibliographic essay, index and illustrative plates.  Includes sections on "West Point, War, and Frustration"; "Crusade 
In Europe"; and "Managing The American Commonwealth". ISBN 0 857 7752 0  Order No. 196295          
€52.00

BURRIDGE, T.D.  British Labour And Hitler's War.    Andre Deutsch, 1976.  First edition.  D.W  
 Very good copy, with original dust jacket.  206pp.  8vo.  Contains index, selected bibliography, and notes.  Includes 
sections on "Labour & The Advent Of War"; "The Labour Ministers & British Re-appraisals Of European Policy In 
1943", and "The Labour Party & The Post-War International Settlement".   Order No. 196534          
€62.00

CHAMBERLAIN, SIR AUSTEN.  Politics From Inside.   An Epistolary Chronicle 1906-1914. Cassell & 
Company, Ltd., London, Toronto, Melbourne & Sydney, 1936.  First edition.   Waxed Cloth  
 Good copy, firm binding, bumped corners, sunned spine and rubbed edges.  675pp.  8vo.  Bound in original green 
cloth with title in gilt on spine.  Contains index and frontispiece in photogravure.  Includes letters from 1904 -1914. 
Order No. 196435          €85.00

CHAMBERLAIN, THE RT. HON. NEVILLE.  The Struggle for Peace.    Hutchinson & Co. (Publishers), Ltd., 
London, n.d.  Cloth  
 Very good copy, firm binding, bumped corners, sunned spine.  434pp.  8vo.  Bound in original black cloth with title 
in gilt on spine.  Contains 8 pps of advertisements.   Includes sections on "The Difference Between Policy & 
Principles"; "The Anschluss"; "Peace With Eire"; and "The Post-Munich Debate".   Order No. 196410       

  €55.00

CHAMBERLAIN, THE RT. HON. NEVILLE.  The Struggle for Peace.    Hutchinson & Co., (Publishers) Ltd., 
London, n.d.  Waxed Cloth  
 Very good copy, firm binding, some pencil marks to text.  434pp.  8vo.  Bound in original black cloth with title in 
gilt on spine.  Contains 8 pps of advertisements.   Includes sections on "The Difference Between Policy & Principles"; 
"The Anschluss"; "Peace With Eire"; and "The Post-Munich Debate".   Order No. 196154          €85.00
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COLVILLE, JOHN.  The Fringes Of Power.   Downing Street Diaries 1939-1955. Hodder & Stoughton, London, 
Sydney, Auckland, Toronto, 1985.  first printing.  D.W  
 Fine copy with price clipped dust jacket.  796pp.  8vo.  Contains appendices, glossary, index, sixteen illustrations, 
and 4 individual endpapers from the author's diaries reproduced as endpapers.  Includes sections on "The Whitehall 
Scene"; "Battle Of Britain August 1940"; "Count-down to Overlord April - May 1944", and "Build-up To Yalta 
January 1945".   Order No. 196178          €85.00

CROFT, BRIGADIER GENERAL THE LORD.  My Life Of Strife.   Foreword By Viscountess Milner. 
Hutchinson & Co. (Publishers) Ltd., London, New York, Melbourne, Sydney, Cape Town, n.d. D.W  
 Good copy, firm binding, dust jacket edges worn & chipped.  384pp.  8vo.  Contains appendices and 21 illustrations, 
including frontispiece.  The memoirs of the under-secretary of state for war, 1940-1945, including sections on "The 
Somme"; "The 1923 Election"; "India", and "After Dunkirk".   Order No. 196489          €62.00

CROFT, BRIGADIER GENERAL THE LORD.  My Life Of Strife.   Foreword By Viscountess Milner. 
Hutchinson & Co., (Publishers) Ltd., Great Portland Street, London, n.d.  D.W  
 Good copy, firm binding, dust jacket worn & chipped.  384pp.  8vo.  Contains appendices and 21 illustrations, 
including frontispiece.  The memoirs of the under-secretary of state for war, 1940-1945, including sections on "The 
Somme"; "The 1923 Election"; "India", and "After Dunkirk".   Order No. 196575          €85.00

CRONON, E. DAVID (EDITED BY).  The Cabinet Diaries Of Josephus Daniels 1913-1921.    University of 
Nebraska Press, Lincoln, 1963.  Cloth  
 Good copy, firm binding, ex-libris with stamping to spine and f.f.e.p.  648pp.  8vo.  Bound in original cloth with title 
in gilt on spine.  Contains index and illustrative plates.  The memoirs of the Secretary of the Navy in Woodrow 
Wilson's government.   Order No. 196471          €42.00

DALLEK, ROBERT (EDITED BY).  The Roosevelt Diplomacy And World War 2.    Holt, Rinehart & Winston, 
1970.  PB  
 Good paperback copy, sunned spine, firm binding.  125pp.  4to.  Contains 2 maps.  Includes sections on "The Origins 
Of War With Japan"; "The Wartime Leadership Of The United States"; and "Diplomacy At Yalta".   Order No. 
196485          €42.00

DAWSON III, JOSEPH G (EDITED BY).  Commanders In Chief.   Presidential Leadership In Modern Wars. 
University Press Of Kansas, 1993.  PB  
 Fine paperback copy.  226pp.  8vo.  Contains notes and index.  Includes sections on "The President As Commander 
in Chief: A Study In Power", by Norman A. Graebner; "Woodrow Wilson: A Misfit In Office?", by Robert H. Ferrell, 
and "Harry S. Truman: The Two-War Chief", by D. Clayton James.   Order No. 196176         €35.00

DE GAULLE, CHARLES.  Trois Études.   Suivies du Memorandum du 26 janvier 1940.  Avant-propos de L. 
Nachin. Paris: Éditions Berger-Levrault, 1945.  PB  
 Good paperback copy, sunned spine.  176pp.  Small 8vo.  Includes sections on "Rôle historique des places 
françaises"; and "Mobilisation économique à l'étranger".   Order No. 196470          €75.00

DEAKIN, F.W.  The Brutal Friendship.   Mussolini, Hitler And The Fall Of Italian Facism. Weidenfeld & 
Nicolson, London, 1962.  D.W  
 Good copy, firm binding, dust jacket edges worn & chipped.  896pp.  8vo.  Contains bibliography, appendix, notes, 
and index.  Includes sections on "The Axis & North Africa"; "Ribbentrop In Rome", and "The March From Rome". 
Order No. 196378          €65.00

DIETRICH, OTTO.  The Hitler I Knew.   Translated By Richard & Clara Winston. Methuen & Co., Ltd., London, 
1955.  First edition.  D.W  
 Good copy, firm binding, sunned dust jacket spine, slight tear to edge.  277pp.  8vo.  Contains index.  Includes 
sections on "From Popular Leader To Gambler With Destiny"; "Hitler's Foreign Policy During The War"; and "The 
Leader State - Chaos In Leadership".   Order No. 196544          €64.00

DILKS, DAVID (EDITED BY).  The Diaries Of Sir Alexander Cadogan O.M.   1938-1945. Cassell, London, 
1971.  First edition.  D.W  
 Very good copy, with original dust jacket.  881pp.  8vo.  Contains notes, bibliography, appendixes, index and 16 
illustrations, including frontispiece.   The memoirs of the head of the British Foreign Office from 1938-1946.   Order 
No. 196116          €75.00
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DILKS, DAVID (EDITED BY).  The Diaries Of Sir Alexander Cadogan O.M.   1938-1945. Cassell, London, 
1971.  First edition.  D.W  
 Very good copy with original dust jacket.  881pp.  8vo.  Contains notes, bibliography, appendixes, index and 16 
illustrations, including frontispiece.   The memoirs of the head of the British Foreign Office from 1938-1946.   Order 
No. 196117          €75.00

EDEN, THE RIGHT HON. ANTHONY.  Freedom And Order.   Selected Speeches 1939-1946. Faber & Faber 
Limited, London, MCMXLVII.  First edition.  Cloth  
 Good copy, firm binding, sunned spine.  436pp.  8vo.  Bound in original cloth with title in gilt on spine.  Contains 
index and frontispiece illustrative plate.  Includes sections on "A Survey Of The War. (Liverpool, February 29); 
"Reply To Hitler's New Order. (The Mansion House, May 29)"; and "The Crimea Conference.  (House Of Commons, 
February 28)".   Order No. 196529          €64.00

EDEN, THE RIGHT HON. ANTHONY.  Freedom And Order.   Selected Speeches 1939-1946. Faber & Faber, 
London, MCMXLVII.  First edition.  Cloth  
 Good copy, firm binding, sunned spine.  436pp.  8vo.  Bound in original cloth with title in gilt on spine.   Contains 
index and frontispiece illustrative plate.  Includes sections on "A Survey Of The War. (Liverpool, February 29); 
"Reply To Hitler's New Order. (The Mansion House, May 29)"; and "The Crimea Conference.  (House Of Commons, 
February 28)".   Order No. 196548          €55.00

EISENHOWER, DWIGHT D.  Crusade In Europe.    William Heinemann Ltd., London, Melbourne & Toronto, 
1948.  First edition.  Cloth  
 Very good copy, firm binding, sunned spine.  582pp.  8vo.  Bound in original cloth with title in gilt on spine.  
Contains footnotes, appendices, glossary of military code names, index, 6 colour maps, including endpapers, 38 text 
maps, and 20 illustrations.   Order No. 196564          €85.00

EX-KAISER WILLIAM II.  My Memoirs: 1878-1918.    Cassell & Co. Ltd, London, New York, Toronto and 
Melbourne, 1922.  Cloth  
 Good copy, some foxing, rubbed edges & corners, some staining to boards.  348pp.  8vo.  Bound in original gilt 
stamped cloth with title in gilt on spine and front boards.  Contains index.  Includes sections on "Bismarck"; "The 
Army & Navy"; "The Outbreak Of War", and "The Revolution And Germany's Future".   Order No. 196472       

  €95.00

FEILING, KEITH.  The Life of Neville Chamberlain.    London: Macmillan & Co., Ltd, 1946. Cloth  
 Good copy, firm binding.  475pp.  8vo.  Bound in original blue cloth with title in gilt on spine.  Contains appendix, 
index and 9 illustrations, including frontispiece.  Includes sections on "Inner Life & The Outskirts Of Politics"; "The 
Ministry Of Health"; "Abyssinia And The Rhineland", and "The Czech Question".   Order No. 196549       

  €62.00

GRANATSTEIN, J.L.  The Politics Of Survival.   The Conservative Party Of Canada, 1939-1945. University of 
Toronto Press, 1970.  Reprint.   Cloth  
 Good copy, firm binding, clean text.  231pp.  8vo. Bound in original blue cloth with title in gilt on spine.  Contains 
select bibliography & index.  Includes sections on "The War, The Election, and the Defeat Of Manion".   Order No. 
196105          €72.00

GUNTHER, JOHN.  Eisenhower.   The Man & The Symbol. Hamish Hamilton, London, 1952.  First edition.  Cloth  
 Very good copy.  184pp.  8vo.  Bound in original maroon cloth with title on spine.  Contains bibliography, index, 
appendix and frontispiece illustrative plate.  Includes sections on "The Man"; "The Background"; and "The Job". 
Order No. 196163          €48.00

HANKEY, LORD.  The Supreme Command - Volumes 1 & 2.    London: George Allen & Unwin, 1961.  First 
edition.  D.W  
 Very good copies, firm binding.  8vo.  Volume 1 contains 4 illustrative plates, including frontispiece and 2 maps.  
Includes sections on "Naval Strategy & Co-ordination"; "The Declaration Of London"; "The Outbreak Of War", and 
"The Cabinet & The Western Front".   Volume 2 contains 4 illustrative plates, including frontispiece and map.  
Includes sections on "The Evacuation Of The Gallipoli Peninsula"; "The Death Of Lord Kitchener", and "War Aims, 
Policy & Plans For 1917".   Order No. 196101          €78.00
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HARVEY, JOHN (EDITED BY).  The War Diaries Of Oliver Harvey.    Collins, St. James's Place, London, 
1978.  First edition.   D.W  
 Very good copy, firm binding, general wear to dust jacket.  399pp.  8vo.  Contains index.  The diaries of Oliver 
Hardy, a senior civil servant, covering the years 1941-1945.   Order No. 196430          €75.00

HARVEY, JOHN (EDITED BY).  The War Diaries Of Oliver Harvey.    Collins, St. James's Place, London, 
1978.  First edition.  D.W  
 Good copy, firm binding, some leaves and dust jacket edge damaged, with general wear to dust jacket.  399pp.  8vo.  
Contains index.  The diaries of Oliver Hardy, a senior civil servant, covering the years 1941-1945.   Order No. 
196414          €28.00

HARVIE-WATT, G.S.  Most Of My Life.    Springwood Books, 1980.  D.W  
 Very good copy, firm binding, clean text, with original dust jacket.  263pp.  8vo.  Contains index and 13 illustrations.  
The memoirs of Winston Churchill's Parliamentary Private Secretary.  Includes sections on "The Commons, The Bar 
& The Army"; "The House & Pearl Harbour"; "Middle East Situation"; and "The Yalta Debate".   Order No. 196347  

       €85.00

HAYES, PAUL M.  Quisling.   The Career And Political Ideas Of Vidkun Quisling 1887-1945. David & Charles: 
Newton Abbot, 1971. D.W  
 Very good copy, firm binding, general wear to dust jacket with rubbed edges.  368pp.  8vo.  Contains frontispiece 
illustrative plate, appendices, acknowledgements, and index.  Includes sections on "Early Year"; "First Contacts With 
Germany"; "The First Quisling Administration", and "Quisling's Trial & Political Ideas".   Order No. 196367       

  €75.00

HIBBERT, CHRISTOPHER.  Benito Mussolini.   A Biography. Longmans, Green & Co, 1962.  First edition.  
D.W  
 Good copy, firm binding, slight tearing to dust jacket edges.  367pp.  8vo.  Contains bibliography, index, and 30 
illustrations.  Includes sections on "The Young Rebel 29 July 1883 - December 1912"; "The Comander-in-Chief 10 
June 1940 - 23 October 1942", and "The Germans Surrender February - April 1945".   Order No. 196577       

  €75.00

HIBBERT, CHRISTOPHER.  Benito Mussolini.   A Biography.  The Reprint Society, London, 1962.  First edition.   
D.W  
 Very good copy, sunned dust jacket spine.  415pp.  8vo.  Contains bibliography, index, and 30 illustrations.  Includes 
sections on "The Young Rebel 29 July 1883 - December 1912"; "The Comander-in-Chief 10 June 1940 - 23 October 
1942", and "The Germans Surrender February - April 1945".   Order No. 196135          €57.00

HUTTON, J. BERNARD.  Stalin - The Miraculous Georgian.   Preface By Sir Robert Bruce Lockhart, K.C.M.G. 
London: Neville Spearman, 1961.  First edition.  D.W  
 Good copy, firm binding, dust jacket edges rubbed.  375pp.  8vo.  Contains glossary, bibliography, index and 18 
illustrative plates.  A biography of Stalin with sections on "The Birth Of The Bolsheviks"; "Stalin's Patriotic War"; 
and "Stallin Versus Molotov".   Order No. 196409          €60.00

ICKES, HAROLD L.  The Secret Diary Of Harold L. Ickes, Volume 3.   The Lowering Clouds 1939-1941. Simon 
& Schuster, New York, 1954.  first printing.   Cloth on board  
 Good copy, firm binding, ex-libris.  695pp.  8vo.  Bound in original cloth on board with title in gilt on spine.  
Contains index.  A record of the author's official & personal life in Washington during the years 1933-1952.   Order 
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